



МИНИСТЕРСТВО СВЯЗИ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ СВЯЗИ,  
ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ  
(РОСКОМНАДЗОР)

### III Международная конференция «Защита персональных данных»

**Александр Жаров считает, что создание эффективной системы защиты прав субъектов персональных данных – одно из безусловных приоритетных направлений для Российской Федерации**

**22 ноября 2012 года**

Глава Роскомнадзора Александр Жаров высказался за формирование на межгосударственном уровне совместными усилиями новых гибких подходов, позволяющих быстро реагировать на постоянно меняющиеся угрозы и вызовы в сфере безопасности личных данных и частной жизни.

«Очевидно, что эффективность мер по обеспечению безопасности и конфиденциальности личных данных граждан в условиях глобализации информационного пространства и развития информационных технологий напрямую зависит от качества взаимодействия как между уполномоченными органами государств, так и между государственными организациями и иными структурами различных форм собственности», - заявил он, выступая в четверг, 22 ноября 2012 года, в Москве на пленарном заседании III Международной конференции «Защита персональных данных».

Указав неизменность курса Роскомнадзора - Уполномоченного органа по защите прав субъектов персональных данных в Российской Федерации – на всестороннее сотрудничество с зарубежными коллегами, А. Жаров подчеркнул, что «создание эффективной системы защиты прав субъектов персональных данных – одно из безусловных приоритетных направлений для Российской Федерации».



Глава Службы положительно оценил итоги состоявшегося накануне расширенного заседания Консультативного совета при Уполномоченном органе по защите прав субъектов персональных данных в Российской Федерации, в котором приняли участие прибывшие на конференцию представители уполномоченных органов иностранных государств. «Выступления иностранных коллег и их последующее обсуждение позволяют нам сделать вывод, что подходы уполномоченных органов разных стран к защите прав своих граждан в области персональных данных в целом схожи», - сказал глава Роскомнадзора. По его убеждению, «отдельные особенности национального уровня не должны и не могут мешать достижению общей цели – созданию условий, при которых приватные данные гражданина в любой стране будут надежно защищены вне зависимости от того, находится ли он у себя на родине или на территории иностранного государства».

Как подчеркнул А. Жаров, сотрудничество Роскомнадзора, особенно в рамках деятельности по пресечению незаконного распространения персональных данных в сети Интернет, не ограничивается кругом стран, с которыми

заключены соглашения о сотрудничестве. Он сообщил, что с целью повышения эффективности защиты конфиденциальной информации о гражданах в сети Интернет Роскомнадзором подготовлены поправки в российское процессуальное законодательство, которые дадут право российским судам принимать решения по защите персональных данных россиян, незаконно распространяемых иностранными интернет-ресурсами.

Как ожидается, данная законодательная новация позволит существенно увеличить долю положительных решений по запросам Роскомнадзора о ликвидации незаконно распространяемых иностранными интернет-ресурсами сведений о персональных данных российских граждан.

### **Инициативы Роскомнадзора о поправках в Кодекс административных правонарушений проходят этап согласований в министерствах и ведомствах**

**22 ноября 2012 года**

Начальник Управления Роскомнадзора по защите прав субъектов персональных данных Юрий Контемиров сообщил, выступая сегодня, 22 ноября 2012 года, на III Международной конференции «Защита персональных данных», что предложения ведомства о наделении Роскомнадзора полномочиями по составлению протоколов об административных правонарушениях по ст. 13.11 КоАП РФ получили поддержку в МВД России, Минкомсвязи России, Генеральной прокуратуре Российской Федерации, а также Минэкономразвития России. Инициатива об увеличении суммы штрафных санкций до 500 тыс. рублей (700 тыс. рублей за повторное нарушение) также прошла согласование без отрицательных заключений.

Нововведения предлагаются Роскомнадзором в целях реализации принципа неотвратимости наказания за нарушения законодательства о персональных данных.

«Предлагаемый службой уровень ответственности, в целом – считает Юрий Контемиров - соответствует той тяжести наказания, которая установлена за подобные нарушения в Европе. В Министерстве экономического развития по итогам процедуры оценки регулирующего воздействия, указанные суммы штрафов были признаны необременительными для операторов, в том числе, относящихся к субъектам малого и среднего предпринимательства».

**Адрес статьи:** <http://rkn.gov.ru/personal-data/p450/p693/>